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的切线与
[image: image264.wmf]x
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，求
[image: image266.wmf]a

的值；

（2）求函数
[image: image267.wmf]()
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的极值．
20. 如图，椭圆
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（2）求
[image: image286.wmf]MN

的最小值；

（3）随着点
[image: image287.wmf]P

的变化，以
[image: image288.wmf]MN

为直径的圆是否恒过定点，若过定点，求出该定点，如不过定点，请说明理由．
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，通过观察，我们可以得到一个一般性的结论．
（1）试写出这个一般性的结论；
（2）请用数学归纳法证明这个一般性的结论；
（3）对任一给定的正整数
[image: image387.wmf]a

，试问是否存在正整数
[image: image388.wmf]m

，使得
[image: image389.wmf]111

1

23

a

m

+++×××+>

？
若存在，请给出符合条件的正整数
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的一个值；若不存在，请说明理由．
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（1）根据题意，建立如图所示的[image: image448.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




空间直角坐标系，

则A(0，0，0)，B(1，0，0)，C(1，1，0)，
D(0，3，0)，P(0，0，1)，E( EQ \F(1,2)，0， EQ \F(1,2))， 

 EQ \o(\s\up6(→),AE)＝( EQ \F(1,2)，0， EQ \F(1,2))， EQ \o(\s\up6(→),BC)＝(0，1，0)， EQ \o(\s\up6(→),BP)＝(－1，0，1)．
因为 EQ \o(\s\up6(→),AE)· EQ \o(\s\up6(→),BC)＝0， EQ \o(\s\up6(→),AE)· EQ \o(\s\up6(→),BP)＝0，
所以 EQ \o(\s\up6(→),AE)⊥ EQ \o(\s\up6(→),BC)， EQ \o(\s\up6(→),AE)⊥ EQ \o(\s\up6(→),BP)．
所以AE⊥BC，AE⊥BP．
因为BC，BP eq \o(,\d\fo0 ()\s\up1(())平面PBC，且BC∩BP＝B， 
所以AE⊥平面PBC．                                     ………………4分
（2）设平面PCD的法向量为n＝(x，y，z)，则n· EQ \o(\s\up6(→),CD)＝0，n· EQ \o(\s\up6(→),PD)＝0．
因为 EQ \o(\s\up6(→),CD)＝(－1，2，0)， EQ \o(\s\up6(→),PD)＝(0，3，－1)，所以－x＋2y＝0，3y－z＝0．
令x＝2，则y＝1，z＝3．
所以n＝(2，1，3)是平面PCD的一个法向量．              ………………8分
因为AE⊥平面PBC，所以 EQ \o(\s\up6(→),AE)是平面PBC的法向量．
所以cos< EQ \o(\s\up6(→),AE)，n>＝6(→),AE)eq \f(·n,| EQ \o(\s\up6(→),AE)|·|n|)
＝eq \f(5,14)
．
由此可知， EQ \o(\s\up6(→),AE)与n的夹角的余弦值为eq \f(5,14)
．
根据图形可知，二面角B－PC－D的余弦值为－eq \f(5,14)
．  
已知点
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经过点
[image: image453.wmf]P
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且有一个焦点恰为抛物线
[image: image454.wmf]1
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的焦点．

（1）求实数
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的值；      （2）求椭圆
[image: image456.wmf]2
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的标准方程．
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